

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce:

EDUKACE PACIENTŮ S DOMÁCÍ PARENTERÁLNÍ VÝŽIVOU

Název bakalářské práce v anglickém jazyce:

The Education of Patients with Home Parenteral Nutrition

Autor práce:

KAFKOVÁ Pavla

Název studijního oboru: ošetřovatelství

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: Mgr. Kulhavá Miluše

Oponent práce: Doc. MUDr. Pavel Kohout, PhD.

Akademický rok: 2009 / 2010

Bakalářská práce je napsána v rozsahu 49 stran odborného textu. Obsahuje abstrakt v českém a anglickém jazyce, 65 stran příloh, seznam použitých zkratk a slovník pojmů. Součástí bakalářské práce je příručka pro pacienty s domácí parenterální výživou, která je ve vázané podobě na konci práce.

Volba tématu

Zvolené téma je pro bakalářskou práci velmi vhodné, potřebné a v neposlední řadě poutavé, neboť se zabývá problematikou kompletní edukace pacientů s domácí parenterální výživou. Tato problematika nebyla doposud zpracována tak komplexně, jako autorkou v této bakalářské práci.

Klinická část

Práce je logicky strukturována, abstrakt a výčet klíčových slov plně odpovídají obsahu. Úroveň jazykového zpracování je na velmi dobré úrovni, citace a odkazy na odbornou literaturu odpovídají požadavkům. Klinická část práce obsahuje veškeré oblasti ke komplexnímu pochopení důležitosti a náročnosti edukace pacienta s parenterální výživou. Kompletní zpracování dané problematiky bylo náročné, ale autorka práce se s tématem vypořádala výborně.

Praktická část

Praktická část je věnována edukačnímu procesu u pacienta s plánovanou domácí parenterální výživou. Autorka práce zdůrazňuje důležitost zhodnocení pacienta před vlastní edukací, na které vypracovala vlastní formulář. Neopomíjí rozdělení cílů edukace na krátkodobé a dlouhodobé, vyhodnocení edukačních potřeb, stanovení edukačních diagnóz a vytvoření konkrétního edukačního plánu. Jedním z výstupů praktické části je dokumentace edukace u pacientů s plánovanou domácí parenterální výživou. Dokumentace obsahuje tři části. Záznam o posouzení schopností pacienta provádět domácí parenterální výživu, záznam důležitých údajů o pacientovi a vlastní edukační záznam. Dokumentace je nadstandardně vypracovaná. Druhým výstupem je vytvoření příručky pro pacienty s domácí parenterální výživou, která obsahuje všechny informace potřebné pro pacienty. Svým zpracováním brožurka vyplní mezeru v edukaci pacientů s danou problematikou.

Přílohy

Přílohy jsou v práci velmi obsáhlé a na velmi dobré úrovni. Především je na velmi dobré úrovni zpracování dokumentace o edukaci, která má velmi hezkou grafickou úpravu.

Formální zpracování práce

Rozsahem a zpracováním práce přesahuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Po formální stránce odpovídá normám a předpisům pro psaní závěrečné práce.

Celkové hodnocení práce:

Práci hodnotím velmi pozitivně a to především komplexním zpracováním problematiky pacientů s domácí parenterální výživou. Studenta po celou dobu zpracování bakalářské práce projevovala velký zájem o danou problematiku, na konzultace se vždy dostavovala připravená a s určitým cílem.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě s klasifikací

VÝBORNĚ

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

1) Jak budete dále pracovat s dokumentací o edukaci pacientů a s informační brožurkou pro pacienty?

V Praze 25. 5. 2010

Mgr. Miluše Kulhavá

